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Ata da 27ª (vigésima terceira) Sessão ordinária do 3º (terceiro) Período Legislativo Ordinário, da 
20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada 
no dia 16 de agosto de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, 
Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, 
foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos 
Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara Netto, Júlio César 
Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, José de Oliveira Lima e Renildo Nascimento 
Peçanha. Vereador Presidente Paulo Sérgio agradeceu a Deus pela oportunidade de estarem 
reunidos, cumprimentou a todos, solicitou silêncio para iniciar a sessão, justificou a ausência do 
vereador Lucimar Alves Soares com atestado médico, começou a sessão com a leitura da Bíblia e 
as considerações iniciais; Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, registrou com 
muito pesar o falecimento do jovem Gerlimar Ferreira Leal (Mazinho) morador da Comunidade de 
Retiro; vereador presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa registrou o falecimento da senhora 
Renata Leal prima de um servidor efetivo da Casa, na Graúna faleceu o senhor Leal dos Santos e 
sua filha Débora Paixão dos Santos, assim sendo fizeram um minutos de silêncio em prol dos 
falecimentos acima citado; o vereador presidente Paulo Sérgio informou a todos que a Casa 
reuniu-se com a equipe técnica do Executivo Municipal, com a procuradoria e vereadores da Casa 
para discutirem o novo código de obras considerado uma reunião bem produtiva com a presença 
da médica veterinária e Auristone que falaram de um projeto que entrou na Casa para publicidade. 
Vereador João Bechara disse ter sido uma reunião muita produtiva na qual teve a honra de 
participar, comentou sobre um assunto de interesse da casa, na qual estão militando desde o início 
do problema e teve uma audiência entre o Município, a SVA e os SINDIVIGILANTES, e para sua 
surpresa o município não encaminhou nenhum representante para a referida audiência que foi 
virtual, o município não fez questão de se manifestar e sabem que já existe uma decisão judicial de 
bloqueio de $2.000.000,00 (dois milhões de reais) para garantir o pagamento da rescisão de 112 
vigilantes demitidos que tiveram dificuldade de garantir a liberação do FGTS, seguro desemprego e 
estão aguardando por parte do Executivo o cumprimento para pagar a SVA e o SINDIVIGILANTES, 
pois existe um acordo entre eles para pagar a questão da rescisão contratual, mas não novidade e 
considera mais uma maldade do prefeito é a não liberação do valor acima citado nem por decisão 
judicial de bloqueio, eles induziram o juiz do trabalho doutor Jailson a um erro grosseiro, porquanto 
prestação de vigilância não se trata de medição e sim prestação de serviços atestado pelo fiscal do 
contrato e a Finanças só paga o que o prefeito manda pagar e só depende do prefeito autorizar o 
secretário de Finanças depositar o valor de $2.000.000,00 (dois milhões de reais), indagou se o 
prefeito terá que ser preso para pagar o referido valor, disse que precisa ter um pouco de 
sensibilidade com que está desempregado. Vereador Presidente Paulo Sérgio deu as boas-vindas 
e agradeceu a presença da missionária Alessandra representando o Bairro Maraguá acompanhada 
de suas amigas, agradeceu a presença de Sara em estar ajudando na sessão e fosse bem-vinda. 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 109/2023. Ementa: Termo de Adesão ao Colégio 
Permanente dos Legislativos do Estado do ES nº 036/2023 - firmado entra a Assembleia Legislativa 
do ES e a Câmara Municipal de Itapemirim. Autoria: Deputado Marcelo Santos. Ofício Externo 
Nº 110/2023. Ementa: OF/IVS Nº 57/2023 - Assunto: Prestação de Contas de Março/2023. Autoria: 
Instituto Vida Salus. Indicação Nº 105/2023. Ementa: Indica extensão de rede de energia elétrica, 
para a iluminação pública, providenciando assim a instalação de um poste de energia, na Rua 
Batista Perim, na localidade de Itaipava, neste município. Autoria: Vereador Lucimar Alves 
Soares. Indicação Nº 106/2023. Ementa: Indica extensão de rede de energia elétrica, para 
iluminação pública e residencial com aproximadamente 600 (seiscentos) metros de extensão, na 
localidade de Ilha do Gato. Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 24/2023. Ementa: CONCEDE A COMENDA “DOMINGOS JOSÉ MARTINS” AO 
ILMO. SR. ROBERTINO BATISTA DA SILVA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 25/2023. Ementa: CONCEDE A COMENDA DE MÉRITO “DINOWALDE 
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RODRIGUES PEÇANHA JÚNIOR” AO SR. MARCOS DUARTE GAZZANI E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Projeto de Lei Nº 31/2023. 
Ementa: dá denominação de Rua “Valdeir Ferreira Cardozo”, no Bairro Itaoca, neste Município. 
Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Projeto de Lei Nº 32/2023. Ementa: dispõe sobre a 
proteção, controle populacional e bem-estar animal, regulamenta a fiscalização de maus tratos 
contra os animais, cria a rede interinstitucional de proteção e defesa dos animais do município de 
Itapemirim e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Autoria: Poder Executivo 
Municipal. Projeto de Lei Complementar Nº 06/2023. Ementa: altera a lei complementar nº 236, 
de 21 de novembro de 2018, que dispõe sobre a revogação do artigo 1º da lei complementar nº 194, 
de 28 de março de 2016, a revogação das leis complementares nº 199, de 15 de dezembro de 2016 
e 205, de 27 de dezembro de 2017 e estabelece a extinção de cargos públicos na forma em que 
especifica. Autoria: Poder Executivo. Vereador João Bechara Netto: Pediu a palavra para fazer 
um comentário importante com relação a ordem 09, quando no ano de 2018 fizeram um ato bizarro 
com relação a extinção de cargos que na época passou debaixo das barbas do jurídico da Câmara 
que foi muito desatento naquela ocasião, portanto juridicamente o termo extinto e em extinção tem 
significados distintos e da forma como a lei está em vigor atualmente não teve sua eficácia plena, 
foi feita e recentemente e atualmente a procuradoria questionou a estabilidade funcional de mais de 
300 (trezentos) funcionários de carreira, sendo assim o Projeto acima citado servirá para corrigir um 
erro grosseiro que aconteceu em gestões passadas e com certeza com aprovação dará 
tranquilidade há mais de 250 (duzentos e cinquenta) funcionários efetivos do município que estão 
sem dormir há mais de 15 (quinze) anos por causa desse erro grotesco praticado anteriormente, 
vereador João Bechara solicitou ao Jurídico da Câmara, as Comissões que tivessem muita atenção 
quanto a esse Projeto de Lei para no momento oportuno ser apreciado pelo plenário. Vereador 
Presidente Paulo Sérgio mencionou que o Projeto de Lei Nº 32/2023 teria vindo com pedido de 
urgência especial e pelo Regimento seria discutido e apreciado pela Câmara Municipal de 
Itapemirim e seguiu em discussão. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, 
disse que muitas vezes não é a favor de pedido de urgência por não dá tempo suficiente para 
analisar com mais cautela, mas diante do referido projeto acima citado teria participado da ordem 
de assinatura juntamente com os vereadores Renildo e Alcione na qual o Prefeito assinou o projeto 
e enviou para Câmara, solicitou o pedido de urgência especial, pois de acordo com os técnicos da 
Secretária do Meio Ambiente se a referida Lei não estiver aprovada e sancionada até dia 18 o 
município perderá recurso, portanto esse é o único motivo pelo qual o projeto acima citado estaria 
com  o pedido de urgência especial e pediu aos demais vereadores que aprovassem o pedido de 
urgência especial que certamente seria sancionada no dia seguinte e com isso não impediria que o 
município recebesse um recurso que irá viabilizar a lei. Vereador José de Oliveira Lima: 
Cumprimentou a todos, disse que iria discordar do vereador Estevão, disse que não estava 
preparado para votar a favor do projeto acima citado e muito menos na urgência especial de um 
projeto grande com 78 artigos que acredita que nem o público entendeu, cabe discussão, pois a 
sociedade precisa e se posicionou contra a urgência. Vereador João Bechara Netto:         
Cumprimentou a todos, disse sempre se atentar na leitura da mensagem do Projeto que chega na 
Casa, pois irá determinar se o assunto justifica a urgência simples ou tramitação normal, disse que 
o corpo do Projeto em si não existir um parágrafo sequer que comprove a necessidade da urgência 
especial, tomou conhecimento da reunião administrativa ocorrida naquele dia com os médicos 
veterinários Auristone e a outra médica do município na qual o Governo do Estado lançou um 
programa Pet Vida e iria distribuir recursos aos Municípios para tratar de castrações e outros 
assuntos na questão do bem estar animal, maus tratos e outros mais, só que o corpo técnico da 
prefeitura encarregado de preparar o Projeto pecam muito, disse não conseguir entender porque 
não colocaram um parágrafo dizendo: “Considerando o lançamento do Programa Pet Vida do 
Governo do Estado que prevê a distribuição de recursos aos municípios que lei própria”, e precisa 
se ater ao que está no projeto, e considerou ausência de justificativa plausível no corpo do referido 
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projeto que justifique a urgência especial; soube que o Promotor de Justiça da Comarca tomou 
conhecimento do projeto e gostou muito do mesmo e avaliou que seria muito importante se tivesse 
um ofício do promotor elogiando o projeto; disse que teria chegado ao seu conhecimento que a 
secretária Camila do Meio Ambiente sequer teve participação do referido projeto, sendo que a 
secretária mencionada irá fiscalizar e fazer tudo na praticidade da lei, considera um processo que 
precisa ser discutido e debatido na Casa não só entre os vereadores e sim com as instituições que 
tratam do tema do âmbito municipal e por esse motivo sem demagogia entende pela urgência 
especial prejudicada pela sua parte. Vereador Júlio César Magalhães: Considera o projeto em si 
é bom e se tivesse os trâmites naturais, sem urgência especial e simples, acredita que passaria à 
unanimidade, tem o respaldo do promotor que não viu nada demais e falou que o projeto é bom, fez 
02 críticas à administração por segurar um projeto desses e mandar em cima da hora, sabendo que 
os vereadores precisam de pelo menos uma semana para avaliar um projeto de 78 (setenta e oito) 
artigos que podem precisar de algumas modificações, mas sabem também que é um recurso muito 
necessitado e por não terem o tempo hábil pode-se perder e mais uma vez será dado nas mãos do 
vereador o pepino para descascar, tem aqueles que irão entender que se aprovar a urgência 
especial estaria fazendo pouco caso da lei, e tem aqueles que irão dizer que não recebeu o recurso 
e os animais não estariam sendo castrados pois os vereadores não quiseram aprovar o projeto no 
tempo hábil para receber o recurso, e pela necessidade do projeto ter urgência iria atender o pedido 
do amigo vereador Estevão Silva Machado e votar a favor da urgência especial. Vereador Renildo 
Nascimento Peçanha: Cumprimentou a todos, disse terem tido uma reunião com a parte técnica 
dos veterinários na Câmara, na qual o veterinário efetivo Auristone que não usa política e não 
precisa, deixou bem claro que existe um prazo, por isso o pedido da urgência especial e a 
necessidade para que possam pensar com carinho na responsabilidade daqueles que precisam, 
falou sobre a necessidade do controle da natalidade para tentar acabar com os animais de Rua, 
pois todos sabem que o Zoonose não é abrigo, a ONG sim que teria sido aprovado pala Casa um 
Projeto de Lei onde recebem recursos, além da castração do controle de natalidade dos animas de 
pequeno porte, tem a questão de medicação que de acordo com Projeto 50% (cinquenta por cento) 
é para castração e 50% (cinquenta por cento) seria destinado para recursos como medicação e 
outros materiais correlatos, comentou que na sessão passada foram 07 (sete) votos a favor do 
VETO do prefeito relacionado ao reajuste e só o vereador Renildo foi parar na rede social por ter 
sido contra o servidor, mas disse que não estava preocupado com eles e sim com os animais e a 
população necessitada, pois esse é o seu papel, caso a urgência especial seja aprovada na votação 
iria pedir em público que o presidente Paulo Sérgio pedisse ao técnico Rodrigo que envie o mais 
rápido possível ao Executivo para que dê tempo hábil do projeto chegar ao Governo do Estado. 
Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, disse votar na urgência especial pela necessidade que 
se encontram os animais, durante a reunião que tiveram com Auristone e a Patrulha Animal 
entenderam a responsabilidade que a mesma estaria tendo com alimentação e castração para os 
animais, e caso não votem poderão perder a Emenda da verba Estadual. Vereador Antônio Carlos 
Helvécio: Cumprimentou a todos, concordou com a fala dos vereadores e disse ser sempre a 
mesma coisa, não sabem se querem brincar com a Casa de Leis, ou incompetência ou se não 
querem fazer a coisa certa, mas tem alguma coisa de errado, querendo jogar a Câmara contra o 
povo e vice-versa, considerou uma “sacanagem e covardia” os funcionários que formularam o 
referido projeto apresentar em cima da hora para jogar a população contra a Câmara, e quem faz 
esse tipo de trabalho precisa mudar, acredita ser um bom projeto, não é contra e sim contra a forma 
como trabalharam tentando empurrar na garganta dos vereadores, disse ser contra a urgência 
especial. Vereador José de Oliveira Lima: Falou que parece ter uma pegadinha no projeto acima 
citado por ter sido enviado em cima da hora para a Câmara sem tempo para discussão. Vereador 
Erasto: Cumprimentou a todos, disse que iria aprovar o projeto sim, mas pediu ao vereador Estevão 
que pedisse a “Ele” quando estivesse em reunião que parasse de “empurrar as coisas de goela 
adentro nas pessoas”. Vereador Estevão Silva Machado: Citou os nomes dos vereadores que 
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antecederam sua fala, disse respeitar, pois faz parte da democracia o diálogo do qual estariam tendo 
e saudável, disse não haver dúvidas na excelência do projeto, pois não seria só cuidados com 
animais e sim uma questão de saúde pública, disse que estão no período que antecede as eleições, 
os nervos começam a se acirrar, mas não podem deixar as coisas interferir nas decisões da Câmara, 
tem total respeito nas posições dos vereadores e agradeceu aos mesmos, disse também não gostar 
de votar em projetos de urgência especial e concorda com os vereadores, pois precisam de prazo 
para estudar e analisar com muita cautela no que irão votar, tem também respeito por alguns 
funcionários da Prefeitura assim como o amigo Auristone que considera uma pessoa séria e 
dedicada ao seu trabalho e com certeza não teria motivo nenhum político e sim pela sua opinião 
que sempre demonstrou responsabilidade e interesse no seu trabalho em prol do município e por 
esse motivo estaria pedindo para que o município pudesse angariar recursos para viabilizar o 
referido projeto. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Entendeu que o Projeto 
acima citado teria ido para a Câmara para ser reprovado e não viu boa intenção no Executivo em 
mandar um projeto de última hora para ser aprovado, disse respeitar a opinião de todos os 
vereadores como já teria sido dito, teriam discutido o projeto mais cedo onde deixou seu 
posicionamento na urgência do projeto e votaria a favor para desempate, pois caso reprove e o 
projeto não tramite, irão jogar a culpa na Casa, e mais uma vez a Casa estaria se posicionando de 
forma pressionada e os vereadores precisão se posicionar no projeto de 78 artigos com 
responsabilidade da parte técnica, gostariam que o referido projeto na Casa com 30 (trinta) dias de 
antecedência para se reunirem e opinar e melhorar ainda mais o projeto, porém chegou na Casa 
aos 48 minutos do 2º tempo, mas conforme discutido em reunião administrativa na Casa de Leis se 
posicionou favorável a urgência especial do projeto, portanto os inocentes não podem pagar pelos 
culpados; o Projeto acima citado seguiu em discussão e votação única sendo aprovados com 
abstenção do votos dos vereadores João Bechara Netto e José de Oliveira Lima. Após o vereador 
Presidente Paulo Sérgio convidou a Assistente Social Marciane para explanar conforme convocação 
do vereador Antônio Carlos Helvécio, na qual a mesma cumprimentou a todos e se disponibilizou a 
sanar qualquer dúvida referente ao trabalho da Secretária de Assistência Social; o vereador 
Antônio Carlos Helvécio cumprimentou a secretária, disse que a intenção Câmara não é atacar a 
secretaria Marciane como nenhum outro secretário que se fez presente na Câmara e sim o objetivo 
dos vereadores seria esclarecer algumas dúvidas e perguntas que a população estaria fazendo nas 
Ruas e casas visitadas sobre a demora na entrega das cestas básicas, a secretária Marciane disse 
que a fala do vereador Antônio Carlos Helvécio foi muito pertinente,  respondeu que muitos estavam 
precisando e conhece a realidade do município, sabia da situação complicada que estava a 
secretária, o processo cesta básica estava 21 dias parado, quando começaram dar andamento no 
processo estava em falta 02 itens como o atum que seria distribuído na cesta básica e colaborou 
para o atraso, tiveram também a desistência de um ganhador 01(um) dia antes das entregas, outro 
fornecedor que entrou com recurso, e tiveram briga de fornecedores fazendo com que a população 
perdesse com a situação, tentaram agilizar o rápido possível com o processo, mas devido aos 
trâmites legais de licitação não puderam atender de outra forma, tentaram também comprar de 
forma emergencial de acordo com a sugestão do vereador Paulo Sérgio, mas não conseguiram 
nenhuma forma jurídica para darem o atendimento à população. Vereador Renildo pediu a palavra 
e perguntou a secretária Marciane há quantos meses estava no cargo, ela respondeu que estava 
há 06 (seis) meses no cargo; o vereador Renildo entendeu o motivo do atraso das cestas básica, já 
que no início do processo estava há 21 (vinte e um) dias parado e sabe como funciona o processo 
licitatório, portanto trabalhou por um período na Secretária de Saúde e tinha essas dificuldades 
quando faltava material, por esse motivo entende a cobrança dos vereadores em plenário e da 
população, pois sabem da necessidade, mas o trâmite não pode passar por cima da lei, caso serão 
responsabilizados pelos atos ilegais. Vereador Antônio Carlos Perguntou se o VALE GÁS E 
FEIRA, o LEITE É VIDA iriam voltar nesse ano, pediu que falasse a verdade; a secretaria Marciane 
respondeu que a esperança dos beneficiários era a da Secretária de Assistência Social também e 
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não gosta de Processo engavetado, disse ser transparente com seu trabalho e convidou para quem 
quisesse conhecer, respondeu que o vale-feira, gás, colchão e tudo que compete a Assistência 
Social o processo estava em andamento e não tinha previsão por não terem recursos, mas 
esperavam por dias melhores, e quanto ao vale-feira estavam querendo apresentar outro projeto 
para os vereadores nomeado como sacola verde e saber se estariam de acordo e darem 
atendimento aos agricultores. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, ficou feliz 
em saber que teria mais programa que poderá vim a ser realizado no município, sabem a 
necessidade do povo principalmente os mais humildes, disse estar como vereador desde o tempo 
na qual o município não tinha Ação Social, era feita pelo vereador, era casa do vereador que o eleitor 
ia buscar cesta básica, medicamento, pedir socorro, pois não tinha resgate e socorrista, e graças a 
Deus o município foi abençoado com o Royalties de Petróleo e atualmente não essa necessidade, 
apesar de continuarem sendo procurados pedindo auxilio na hora da dificuldade e ajudam por 
questão de humanidade e não política, entende que precisam respeitar os trâmites dos processos, 
parabenizou a secretaria Marciane pela forma correta que estaria trabalhando e respeitando os 
prazos legais. Vereador José Lima: Cumprimentou a todos e agradeceu a presença da secretaria 
Marciane, perguntou quantas famílias regulares atualmente estariam recebendo a cesta básica, 
quantas estariam no cadastro de reserva e quantas no emergencial; a secretaria Marciane 
respondeu que atualmente tem 2.789 (duas mil, setecentos e oitenta e nove) pessoas recebendo 
cesta básica mensal, a cesta básica emergencial não soube responder por ter variações e o 
cadastro reserva teria 150 (cento e cinquenta) pessoas; o vereador José Lima perguntou sobre o 
Programa dos Autistas, quantos estariam na expectativa de reembolso, a secretaria Marciane 
respondeu que atualmente tinha 37 (trinta e sete) beneficiários no Programa PGD, 03 (três) vagas 
em aberto de pessoas desistentes, o Programa passa anualmente por uma avaliação do conselho 
de Assistente Social para saber se estão dentro dos requisitos para receber o benefício e solicitantes 
tem 96 (noventa e seis) beneficiários; vereador José Lima perguntou quantas assistentes sociais 
tinha na Secretária de Assistência Social, a secretária Marciane respondeu que tinha 05 (cinco). 
Vereador Júlio César Magalhães: Cumprimentou a todos, agradeceu a presença da secretária 
Marciane, disse que o assunto cesta básica divide opiniões dentro do município sobre o 
fornecimento somente para pessoas que estão precisando, perguntou o que estaria sendo feito para 
filtrar tal situação; a secretária Marciane disse que recebem esse tipo de denúncia, mas as pessoas 
não querem exposição, e a secretaria orienta para acionar a ouvidoria, na qual a denúncia chegará 
para a Secretária de Assistência Social e irão visitar a casa da pessoa e confirmar se realmente 
existe a necessidade ou não; vereador Júlio César pediu que houvesse uma fiscalização melhor 
e as pessoas que não precisam que sejam tiradas e solicitou uma cesta básica para os vereadores 
terem acesso e divulgarem no site a foto dos produtos que foram cobrados, parabenizou os produtos 
com a qualidade melhor da cesta básica. Vereador Presidente Paulo Sérgio: Disse que teria sido 
enviado um Requerimento para a Secretaria de Ação Social e a mesma enviou a cesta básica para 
a Câmara na qual foi conferida pela comissão de servidores da Câmara Municipal de Itapemirim 
juntamente com um contrato, validade e especificação condizendo com o contrato, será feita a 
matéria e disponibilizado conforme combinado com os vereadores, em seguida será devolvida para 
a Ação Social através do Requerimento. Vereador João Bechara Netto: Cumprimentou a todos e 
a secretária Marciane, disse conhecer a origem da mesma e sua família, e demonstrou preocupação 
do município ter 05 assistentes sociais efetivas e futuramente através do consórcio serem 
contempladas outras mais através do consórcio, informou para os concursados do ano 2019 que 
tem assistente social no concurso para ingressarem com mandato de segurança no judiciário para 
fazerem valer a vaga; Vereador João Bechara perguntou a secretária Marciane o que teria sido 
feito com a dotação orçamentária dos Programas VALE-FEIRA E GÁS, se teria sido remanejado 
para outro projeto de atividade dentro da própria Secretaria de Assistência ou se foi remanejado 
para outra Secretaria; A  Secretaria Marciane respondeu que os 02 referidos programas são 
contemplados e pagos com recursos de Royalties e como teve queda brusca no município não 
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tiveram recurso para estarem pagando os 02 referidos programas; Vereador João Bechara conclui 
que os 02 referidos programas na visão da Administração Municipal não seria prioridade para o 
Governo, essa seria a leitura que fez diante da resposta dada; Outro questionamento seria sobre 
um novo Programa o sacolão verde; A secretária Marciane respondeu que não seria programa novo 
e sim adequação até conseguirem atender com o vale-feira de antigamente, considerado uma 
contra proposta para dar atendimento até retornar o vale-feira; o vereador João Bechara disse que 
o sacola verde é considerado um programa vinculado ao PEAGLE de Palmital e deixou claro que 
se for revogar a lei do vale-feira, irá votar contra em respeito aos pioneiros que fundaram a feira da 
agricultura que são os senhores Aldemir apicultor de Fazenda Velha, finado Manoel Henri de 
Palmital e Adilson da Tapioca de Retiro, eles foram os fundadores da feira, porém se for um 
programa a mais para suprir a ausência do vale-feira terá seu apoio; gostaria de entender que a 
dotação orçamentária dos programas vale-feira e auxílio gás para atender o pobre carente e 
necessitado não tivesse sido remanejado dentro da LDO QUE A Câmara permitia remanejar um 
percentual para pagamento de show, pois não pode ser prioridade e nem para outra atividade 
secundária qualquer que não seja alimentar, sabem que o orçamento de assistência para o atual 
ano seria de $20.000.000,00 (vinte milhões de reais), pois o único programa que estaria funcionando 
capengando seria a cesta básica e o pagamento do benefício dos autistas, indagou o que teria sido 
feito com a dotação orçamentária dos outros programas e remanejado para onde, solicitou ao 
presidente Paulo Sérgio que oficiasse a secretária e informasse por escrito o teria sido feito com a 
dotação orçamentária dos Programas vale-feira e auxílio gás da assistência para ficar transparente 
e terem cara para enfrentar o povo carente quando questionarem porque não tem dinheiro. 
Vereador Renildo Nascimento: Considera importante a preocupação em relação ao auxílio gás e 
feira por saberem a necessidade da população e estaria vinculado a cesta-básica. Vereador José 
Lima: Pediu a secretária Marciane que olhasse com carinho o vale-feira por atender à população 
carente e o produtor que estaria sofrendo, pois produziu para vender, considerado um programa de 
alta importância para o Homem do Campo. Presidente Vereador Paulo Sérgio: Perguntou a 
Secretária Marciane se teria possibilidade instituir um calendário de entrega de cesta básica, e 
perguntou como estaria a situação da Casa Lar que estaria para vencer; a secretária Marciane disse 
que foram notificados com um prazo para estarem realocando os abrigados, mas estavam com 
dificuldade de encontrar uma casa, porém encontraram uma casa em Itaipava. Vereador Presidente 
Paulo Sérgio agradeceu a secretária Marciane e sua equipe técnica; a mesma agradeceu o apoio 
de todos e visita dos vereadores juntamente com seus questionamentos e assim aprender, crescer 
e darem um atendimento melhor para a população, pois estariam de portas abertas para atender os 
vereadores e a comunidade. Após a sessão teve um intervalo de 10 minutos, retornando em seguida 
para apreciação do plenário e discussão do Projeto de Lei, na qual votaram na prorrogação da 
sessão por 30 minutos e aprovado. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 32/2023. Ementa: dispõe 
sobre a proteção, controle populacional e bem-estar animal, regulamenta a fiscalização de maus 
tratos contra os animais, cria a rede interinstitucional de proteção e defesa dos animais do município 
de Itapemirim e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Após publicidade no 
expediente da atual sessão foi emitido pareceres da Procuradoria Geral Legislativa e Comissões 
Permanente Colejur e Cofinor favorável, seguiu em discussão única. Vereador João Bechara 
Netto: Disse que o parecer jurídico concede ao mesmo tranquilidade de não ter um posicionamento 
concreto a respeito do voto sim ou não, indagou qual seria a praticidade da lei se o município não 
tem um canil público, considera que o projeto no papel está uma coisa e na prática outra e existe 
uma dificuldade para entender a praticidade do projeto, apesar do tema proteção, controle 
populacional, bem estar animal e fiscalização de maus tratos serem relevantes, não será fácil 
colocar em prática por não ter canil em Itapemirim, considera confuso, acredita ter sido proposital 
da parte do Executivo ter enviado o projeto acima para a Câmara com o objetivo de desgastar a 
imagem dos vereadores, pois “o prefeito não está nem ai”, não foi a 1ª e nem será a última vez que 
projetos com prazo determinado para conseguir recurso Federal ou Estadual, considera ter sido 
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uma deselegância muito grande deixar a Secretária do Meio Ambiente Camila que não conhece 
pessoalmente de foram da elaboração de um projeto dessa natureza, são argumentos que o faz 
tomar uma decisão muito sábia de abster seu voto. O Projeto seguiu em votação única sendo 
aprovado com abstenção do voto do vereador João Bechara Netto. Após foi apresentada a Ata da 
14ª sessão ordinária realizada dia 03 de maio de 2023 lida e assinada foi submetida ao plenário 
sendo aprovada. Em seguida foi lido um ofício. Ofício Nº 12/2023. Emenda: Convite. Autoria: 
Pestalozzi. O Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa agradeceu a presença de 
todos e não havendo considerações finais e mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 
encerrada a presente sessão.  
  
 
__________________________                                              ______________________  
 Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                Antônio Carlos Helvécio 
            Presidente                                                                         Vice-Presidente 
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